

# “中原舞蹁跹” 河南省广场舞大赛新乡市选拔赛开赛

本报讯(记者 陈曙光)为推动公共文化服务高质量发展,丰富群众精神文化生活,8月10日晚,由市委宣传部指导,市文旅局、市体育局主办,市群艺馆承办的“中原舞蹁跹”——河南省广场舞大赛新乡市选拔赛在市政府南广场举行。

比赛现场,来自各县(市、区)的

17支广场舞队伍同台竞技,《幸福中国一起走》《江山》《党旗更鲜艳》《我爱你中国》等精彩节目轮番上演。演员们身着颜色亮丽的服饰依次登场,伴随着欢快的旋律,以饱满的热情、优美的舞姿和自信的笑容,向观众展示了各自团队的风采,更展现了新乡人民积极向上的精神风貌和团结协作

的团队精神。

精彩纷呈的节目引得台下观众掌声不断,喝彩连连。

经过紧张角逐,封丘县灵感飞扬舞蹈队表演的《织出幸福路》、卫辉市群艺馆表演的《太行狮承·卫水狮情》脱颖而出,将代表我市参加全省的广场舞决赛。

此次活动,本着“群众演、群众看、群众乐”的全民参与与文化活动理念,为大家搭建交流和展示平台,让广大群众展现美、欣赏美,享受广场舞健康向上的活力与魅力,充分展示群众良好的精神风貌、艺术素养和对美好生活的热情赞美,进一步推动了我市广场舞事业的繁荣发展。同时,大赛的举办也丰富了群众的精神文化生活,增强了群众的幸福感和获得感,为构建和谐社会、推动全市文化事业发展作出了积极贡献。



选拔赛现场

## 第十届中国中学生舞龙舞狮锦标赛 在新乡开赛

本报讯(记者 陈曙光)为更好弘扬中华优秀传统文化,传承发展龙狮精神,提高青少年龙狮运动水平,8月10日上午,第十届中国中学生舞龙舞狮锦标赛在我市平原建业体育中心开赛。

本届赛事由中国学生体育联合会主办,市教育局、市文旅局、市体育局、市职业教育中心承办,赛事为期3天。来自全国各地37支代表队的647名参赛选手按高中、初中、中职、小学分组,各代表队将围绕舞龙、舞龙教学、舞狮、鼓艺等项目展开激烈角逐。开幕式上,《牧野战鼓,擂动中原》

《龙的传人,踔厉奋发》《笙歌瑟舞,燕乐嘉宾》《锦绣昆仑,盛世乾坤》《嘉德盈丰,中原农谷》等精彩的大型龙狮鼓艺展演先后登场。舞龙者在龙珠的引导下飞腾跳跃,时而飞冲云端,时而入海破浪,其高超的技艺和精彩的演出赢得现场观众的阵阵掌声与喝彩声。再看舞狮,文狮温驯和善,武狮勇猛刚烈,少狮(幼狮)憨态可爱。随着锣鼓的节奏,舞狮者从“沉睡惊醒”“搔头摆尾”“仰视低顾”“探测方向”到“出洞”“见青”“碎青”“狂欢”“翻滚”等,动作千姿百态,栩栩如生,为现场观众带来了一场视觉盛宴。

舞狮《勇攀高峰》的参赛者贾会兴练习舞狮已有4年,小伙子说,此次的参赛作品他和队员们排练了两三个月,希望能比出好状态赛出好成绩。另一名舞龙的参赛者李同学则表示,他7岁学习舞龙,如今已有8年的舞龙经验。

据了解,龙狮文化是中华民族优秀传统文化,中国中学生舞龙舞狮锦标赛始于2003年,现已成为助推学校龙狮文化发展、弘扬中华优秀传统文化的一项重要赛事。此次盛会的成功举办对于品牌赛事进中原农谷,宣传大美新乡具有积极作用。

## 执法大练兵 现场晒本领 我市开展生态环境保护执法大练兵比武活动

本报讯(记者 张世彬)8月9日上午,新乡市生态环境局举办2024年全市生态环境保护执法大练兵比武活动。共有全市9支代表队同场竞技、展开角逐。

新乡市生态环境局党组书记、局长王洪珍出席开幕式并致辞,新乡市司法局副局长吕金禄,新乡市人民检察院第一检察部副主任苏瑞卿,新乡市公安局食药环森支队主任郭素平,新乡市生态环境局党组成员、副局长王永艳出席开幕式观摩指导。

此次大练兵比武活动突出实战、实用、实效,设置了无人机操作、现场执法(含案卷制作)、理论知识考核、队列展示等竞赛科目。活动重点考评了参赛选手的政治理论素养及专业知识

水平,发现环境违法问题、制作现场勘察笔录、运用无人机开展现场执法等实战能力,全面检验一线执法人员综合执法水平。

实战竞技环节,参赛选手们沉着冷静、各显其能,凭借着长期一线执法经验练就的“火眼金睛”,精准发现环境违法问题,抽丝剥茧锁定证据,规范制作现场勘察笔录,熟练精准操作无人机开展现场执法。在“考眼力、拼技能、晒本领”中,展现出了执法队伍过硬的职业素养。

队列展示环节,执法人员随着指挥员响亮的口号,整齐划一地完成稍息、立正、停止间转法、三大步伐的行进与立定等队列训练动作。参与队列展示的队员精神饱满、步伐整齐、

口号响亮,展现出执法人员奋发进取、昂扬向上的精神面貌和过硬的纪律作风。

此次大练兵比武活动,参赛选手在公平公正、文明规范的赛风中竞赛竞技,交流学习、切磋技艺,在找差距、补短板、强弱项的同时,进一步凝聚信心、鼓士气、强战力,赛出了风格、赛出了成绩、赛出了水平。

下一步,全市生态环境执法队伍将以大练兵比武活动为新的出发点,淬炼过硬本领、熔铸忠诚底色,持续提升生态环境执法队伍专业化、实战化水平,持续提高执法队伍精准执法、科学执法、依法执法能力,努力为深入打好污染防治攻坚战、推动高质量发展贡献力量。

## 百人共舞太极拳 卫辉市举办全民健身日 太极拳展演活动

本报讯(记者 张延)“野马鬃”“白鹤亮翅”“手挥琵琶”……8月10日,由卫辉市教体局主办的2024年卫辉市全民健身日“体彩杯”太极拳展演活动在当地体育场举行,当地百余名太极拳爱好者为观众展示了一场盛大的太极拳表演。

此次活动旨在进一步推广全民健身计划,引领健康生活方式,激发广大群众参加学习太极拳的热情。活动现场,来自卫辉市各乡镇的10余支代表队共100余名选手身着统一的服装,凝心聚力缓缓“出拳”,一招一式行云流水,尽显优雅大方,尽显太极神韵。

在团队表演中,陈氏太极拳、太极功夫扇、东岳太极刀等各式演绎精彩纷呈,深刻诠释了太极功夫刚柔并济、绵延不断的精髓,让现场观众掌声不断。

太极拳作为中国武术优秀代表项目之一,以其独特的修身、健身功效,以及所蕴含的中国传统文化理念而广泛受到群众的喜爱。此次太极拳展演活动的举办,进一步展示了太极拳魅力,带动卫辉市更多人参加全民健身活动,形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好氛围。

## 高速上犯困停车睡觉 巡逻民警叫醒除险情

本报讯(记者 申长明)这个司机胆子真大,因为长途开车犯困竟然凌晨3点在高速公路上停车睡觉,幸好民警发现后将其叫醒,及时消除了险情。8月11日,记者了解到,这名司机因为交通违法被处以罚款和驾驶证记分的处罚。

8月8日凌晨3时许,河南高速交警八支队民警在例行巡逻途中,发现一辆面包车停在应急车道,旁边车辆呼啸而过,存在极大的安全隐患。发现该情况后,巡逻民警迅速对现场进行安全警戒。保护好现场后,民警上前了解情况。民警上前查看发现,司机在车里呼呼大睡,通过敲打车窗,司机才缓缓睁开双眼。

据了解,该司机因长途驾驶,途中犯困,不得已停在路边休息。了解情况后,民警对其违法占用应急车道的行为进行批评教育,并依法对该名司机处200元罚款,驾驶证记9分。

民警提醒广大司机,高速公路应急车道是“生命救援通道”,严禁违法占用。司机驾车行驶途中一定要保持良好的精神状态,感觉犯困时应及时就近驶入服务区或者驶出高速公路休息,切勿疲劳驾驶,以免造成不可挽回的损失。

# 严查未成年人易出入场所 净化青少年成长社会环境 新乡县开展“护苗”专项整治活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 朱婧仪)8月12日,记者了解到,为切实保障未成年人合法权益,进一步织密未成年人保护网,新乡县开展了未成年人易出入场所专项整治活动。

在此次专项整治活动中,新乡县人民检察院检察干警对辖区内网吧、电竞酒店、KTV进行走访调查,通过现场查阅台账、了解登记信息、询问相关负责人等方式,重点检查相关场所对未成年人入住“五必须”落实情况、是否违规接

纳未成年人、是否在醒目位置设置张贴“未成年人禁止入内”标志等。检查中,检察干警还向经营负责人强调,一定要认真核对、登记好消费者的有效证件,谨防未成年人进入,对于要求进入的未成年人,要积极配合好思想引导教育工作。

据了解,在此次专项整治活动前夕,新乡县人民检察院还协同县市场监督管理局、县文化广电和旅游局、县公安局召开未成年人易出入场所专项整治联席会议。会议围绕开展专项整治

过程中存在的监管难题和问题症结进行交流,就如何加强对未成年人易出入场所监管、提高从业经营者保护未成年人意识等问题进行探讨,并就进一步建立健全线索移送机制、加强信息互通互享等达成初步意见。

通过开展此次专项整治活动,进一步提高辖区文化经营单位的法治意识和安全防范意识,切实维护未成年人权益,为全县青少年提供更加安全、健康的成长环境。

## 三轮车上纸箱着火 多名公交司机扑灭

本报讯(记者 刘志松 实习生 张佩涛)8月10日,辉县市一辆满载纸箱的三轮车着火,多亏在场的多名公交司机及时伸出援手,将火扑灭。

当日9时许,辉县市文化路与太行大道交叉口一辆拉着纸板的三轮车冒着滚滚黑烟停在路边。车主阎先生大声呼救不敢上前,一会黑烟变成了大火,熊熊大火开始燃烧,路边群众和车主束手无策。

正在这时,5路公交首末站的司机们听到呼喊,看到着火车辆,赶忙跑回公交车拿着灭火器赶往现场。

来到现场,发现火势越来越大,5路线长范习永让围观群众远离并组织人员开始扑救。郭继军、部建龙、张建民手持灭火器,拔掉插销,站在上风口对准着火纸底部,一起压制火势。范习永发现纸箱太多,一层压一层,只能将表面明火扑灭,这样下去灭火器很快就会用完,他赶忙回到车上拿水桶取水灭火。

在大家通力配合下,火势渐小直至熄灭。他们担心纸箱复燃,继续帮助车主阎先生将纸箱全部拿到地上,进行二次灭火,之后再将物品归置好放在三轮车上。

车主阎先生表示,当时多亏公交司机们的及时帮忙,才没有造成大的损失,如果纸箱将车辆引燃,后果不堪设想。路边的群众也纷纷对公交司机们竖起了大拇指。

## 党建引领基层社会治理 同心共建和谐美好社区

本报讯(记者 李蕊)为进一步强化党建引领基层社会治理工作,优化营商环境,8月9日,高新区振中街道正阳社区邀请8家党建共建(共建)单位举行“党建引领基层社会治理、同心共建和谐美好社区”座谈会。

会上,正阳社区党委书记宋梓嘉向现场各位共建单位代表介绍了社区概况及发展思路,并对前期拟定的党建共建(共建)协议内容进行了解读,各共建单位代表对联合建设发展思路高度认同。

随后,各共建单位依次分享了自身核心业务内容及发展难点,并对社区治理和企业发展提出意见建议,纷纷表示将大力支持社区发展建设。

党建共建工作是“五星”支部创建的重要组成部分,也是该社区党委在新时代党建工作中探索多元化、精准化服务广大人民群众的创新举措。下一步,该社区将不断优化和完善社区党建融合发展机制,扎实开展好利于基层社会治理、利于经济社会高质量发展的各项工作,奋力打造助商惠民、和谐宜居的明星社区。

## 润心伴成长 同心护未来 市社会福利中心举办暑期快乐阅读活动

本报讯(记者 李蕊)8月12日,记者了解到,近日,市社会福利中心的孩子们在老师的带领下,来到市新华书店开展精彩暑期快乐阅读活动。

为进一步培养孩子们良好的阅读习惯,激发热爱阅读、享受阅读的兴趣,书店工作人员带领孩子们参观了整个书店,了解书店的发展历史、图书分类以及布局。随后,工作人员带领孩子们开展了读书分享活动,期间,孩子们主动分享着自己喜欢的书籍,以及阅读带给他们的感受和影响。在自由活动环节,孩子们捧着心仪的书籍阅读,直到结束的那一刻,也不舍得放下。最后,老师让每个孩子都挑选了几本自己喜爱的书籍,大家才依依不舍地离开书店。小豪(化名)激动地说:“老师,这里的书比我们阅览室的书太多了,我以后要把这里的书全部读完。”

此次活动进一步丰富了福利中心



活动现场

孩子们署期的文化娱乐生活,同时也开拓了孩子们的视野。今后,该中心将继续秉持“一切为了孩子”的服务理

念,为孩子们开展更多的文化娱乐活动,让孩子们在市社会福利中心的大家庭中健康快乐成长。

## 爱心慰问送清凉 环卫工人好开心

本报讯(记者 张世彬)“虽然劳累辛苦,但看到被人惦念、被人尊重,被人礼遇,我们打心眼里感到幸福、快乐。今后我们会更加珍惜这份工作,尽心尽职,把原阳城市卫生工作做得更好。”环卫工老李说。

8月9日,正值中伏,中国好人冷中玉偕同原阳县民政局、原阳县新联会、

原阳县拥军优属志愿服务队等相关单位和社会组织的志愿者,一同为原阳县城区环卫工人送去阵阵“清凉之风”。

在送清凉活动慰问现场,冷中玉与志愿者们一道为环卫工人带来了降暑物资,尽显了志愿者对环卫工人的尊重、关爱、敬意之情。捐赠现场,志愿者还向坚守一线的环卫工人表达了深深

的敬意,感谢他们为文明原阳建设付出的辛勤劳动,并对环卫工人们高温天气下坚守岗位、辛苦劳动的精神表示高度赞扬。

据了解,此次中国好人冷中玉与原阳县相关单位、社会团体开展的暑日送清凉活动中,共捐赠苏打水50件、毛巾50条。

## 保障秋粮安全 高新区全力做好防治玉米南方锈病工作

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)8月11日,记者从高新区社会事务局获悉,为切实做好玉米南方锈病监测防控工作,确保秋粮生产安全,该局高度重视、迅速行动,多措并举全力做好防治玉米南方锈病工作。

为保障玉米南方锈病防治工作及时有效,高新区社会事务局通过召开会议部署、走家串户宣讲、村庄大喇叭播放、发放明白纸、微信公众号转发等多

种方式,全面普及玉米南方锈病的识别、危害和防控知识,提高农户对南方锈病的认知水平和防治能力,做到“知道防”“学会治”。

同时,该局组织乡村干部、农户和种粮大户对玉米田展开拉网式排查,对有病害的地块位置、面积、户主如实登记上报并开展精准防治。他们广泛发动农户排查自家农田,发现病害立即上报并及时防治,做到“全面防”“精准

治”。

另外,该局还组织工作人员和农机专家深入田间地头,现场开展病害症状识别讲解和科学用药技术指导,提高综合防治效果。对有病害地块按照药物配比、使用方法进行科学防治,并对周边地块进行早控早防,防范病害传播,做到“周密防”“科学治”,确保损失降到最低。经排查,高新区未发现玉米南方锈病现象,目前已统防统治全覆盖。